

## NOVO DOBA FRATERNITAS-A

**K**ad je u studenome 1967., za vrijeme generalnog ministra fra Constantina Kosera objavljen prvi broj Fraternitas-a, cilj je bio da to glasilo bude instrument za jačanje veza među fratrima. Svremenom, ovaj je bilten postao sredstvom informiranja o aktivnostima i poslanju Reda, a od 1998. počeo je izlaziti na osam jezika. Prvotno je slan poštom u tiskanom izdanju, a od 2002. je odlučeno da se šalje samo digitalno.

Ovaj broj, 306, otvara novu fazu Fraternitas-a, s kojom Ured za komunikaciju potvrđuje izvorni cilj: da Red raste kao globalna obitelj koja, u svom jedinstvu, ostvaruje san sv. Franje. Stoga predlažemo novi grafički izgled i nove načine distribucije ovog instrumenta obitelji OFM-a.

Svake prve i treće srijede u mjesecu na svoju e-mail adresu pojednostavljenu verziju biltena s linkovima za eventualno produbljenje pojedinih tema.

Moći ćete izabrati primanje mail-a na jednom od tri službena jezika Reda, registracijom na sljedećoj adresi: <http://eepurl.com/ihCQlr>

Kao i ranije, Fraternitas će i dalje biti u PDF formatu na osam jezika i moći će ga se preuzeti direktno s [web stranice Reda](#).

Sadržaj Fraternitas-a bit će obogaćen i neformalnim, izravnim informacijama.

Osim o aktivnostima generalnog ministra, moći ćete saznati i o obavezama definitora i voditelja ureda u Generalnoj kuriji. Naći ćete i dio posvećen životu Reda u svijetu, s popisom novo zavjetovanih i umrlih fratara.

Na koncu, fotogalerija će na jednostavan i privlačan način prikazati pregled franjevačkog poslanja u svijetu.

Kao i do sada, jezgru biltena činit će vijesti koje su prethodnih tjedana bile objavljene na [web stranici Reda](#).

Zahvaljujemo vam za vjerno čitanje Fraternitas-a i nadamo se da ćete i dalje širiti ovo vrijedno komunikacijsko sredstvo našeg Reda.

Fr. Evódio João, Urednik

## Aktivnosti Kurije OFM-a

- Od 30. siječnja do 7. veljače, generalni ministar fra Massimo posjećuje Provinciju Bezgrešnog Začeca u Brazilu.
- 6. i 7. veljače fra Fabio César Gomes, generalni delegat Pro monialibus, sudjeluje u Baronissi na skupu talijanskih opatica klarisa iz pokrajina Campania i Basilicata.
- Od 8. do 17. veljače fra Massimo posjećuje dvije provincije u Kolumbiji, Santa Fe i San Pablo.
- Od 8. do 17. veljače fra Konrad Cholewa, generalni

definitor, sudjeluje na otvorenju nove misionarske prisutnosti Provincije Bezgrešnog Začeca (Poljska) u Botswani, što će biti prva franjevačka prisutnost u ovoj zemlji.

- 9. veljače generalni definitor fra John Wong se susreće s novim provincijskim definitorijem iz Vijetnama, u Ho Chi Minh Cityu. Sljedeći dan posjećuje franjevačko sjemenište i stare fratre te Provincije.
- Od 11. do 13. veljače fra John posjećuje franjevačku misiju u Laosu, u biskupiji Pakse.

## Graditi sinodalni put XXVII. SKUPŠTINA UCLAF-A U SAO PAULO

Od 23. do 27. siječnja u Sao Paulu u Brazilu održana je XXVII. skupština Unije franjevačkih konferencija Latinske Amerike (UCLAF), pod naslovom „Graditi sinodalni put kao manja braća“. Cilj susreta bio je „krenuti sinodalnim putem kako bismo obnovili viziju i prihvatili budućnost, počevši od našeg današnjeg franjevačkog identiteta, s obzirom na stvarnost Latinske Amerike, u zajedništvu i suradnji sa svim braćom u ovom kontekstu“. Posljednji sastanak je održan online 2020. zbog ograničenja uzrokovanih pandemijom. Na sastanku su bili prisutni generalni ministar, generalni definatorij, generalni tajnik za formaciju i studije, generalni tajnik za misije i evangelizaciju i animator general-

nog Ureda za pravdu i mir i brigu za sve stvoreno, zajedno s braćom provincijalima i kustodima UCLAF-a.

Sudjelovanje generalnog ministra i njegovog definatorija, zajedno s drugim članovima generalne kurije izražava želju uprave Reda da se krene sinodalnim putem dijaloga s braćom u Redu. U bliskoj budućnosti održat će se i drugi regionalni sastanci.

Fra José Alirio Urbina Rodríguez, predsjednik dell'UCLAF-a, kaže da su sudionici bili pozvani „prikupiti različite izazove i projekte, počevši od naloga Generalnog kapitula 2021.“



### Unija franjevačkih konferencija Latinske Amerike

UCLAF se sastoji od tri franjevačke konferencije koje okupljaju 26 provincija i kustodija prisutnih u Latinskoj Americi: Bolivarska franjevačka konferencija, Franjevačka konferencija Brazila i Juga i Franjevačka konferencija Santa Maria di Guadalupe. Riječ je o tijelu koje animira Red manje braće već 55 godina.

Nastalo je pod obnoviteljskim poticajem Drugog vatikanskog sabora na promicanje jedinstva i traženje suradnje u životu i u poslanju Reda u kontekstu Latinske Amerike. Svih tih godina nastojalo je promicati suradnju u svojim evangelizacijskim stvarnostima (povijesna svetišta, vikarijati, župe, obrazovanje, komunikacija, socijalni rad i misionarske inicijative) i u formaciji polazeći od franjevačke karizme.



## SVIJET OFM-A

Brazil: Prvi zavjeti šestorice novaka u Rodeiu, za Provinciju Imaculada Conceição, S. Francisco de Assis e S. Francisco Solano



Meksiko: Susret gvardijana i odgovornih za bratstva Provincije Santo Evangelio



Sveta zemlja: Hodočašće na rijeku Jordan na blagdan Krštenja Gospodinova



Francuska-Belgija: Braća iz Provincije Bienheureux Jean Duns Scot



Kolumbija: Osmorica braće imaju prve zavjete u Ubatéu, Provincija de la Santa Fe



Italija: đakonsko ređenje braće Antonija, Daicolasa i Renatusa u San Severu, Provincija San Michele Arcangelo

Ukazao je na neke od tema koje su bile prisutne na sastanku: „Bavili smo se Projektom Amazonija, izlaskom i napuštanjem fratara našeg Reda, zaštitom maloljetnika i ranjivih odraslih osoba, odgovornom upotrebom crkvenih dobara Crkve i dobara Reda i proslavama obljetnica Reda“.

Posebni ciljevi sastanka su bili:

- Potaknuti slušanje i bratski dijalog poput UCLAF-a, počevši od njegovih konferencija, kako bismo u našu sadašnjost i budućnost unijeli nadu, bez obzira na našu trenutnu stvarnost i kontekst.
- Primijeniti naloge Generalnog kapitula 2021. u životu, u djelovanju, projektima i odlukama UCLAF-a da bismo obnovili sadašnjost i s nadom prihvatili budućnost, polazeći od našeg franjevačkog identiteta.
- Primijeniti smjernice, procese i procedure Komisije za zaštitu maloljetnika i ranjivih odraslih osoba i odgovornu i solidarnu upotrebu crkvenih dobara i dobara Reda kako bismo osnažili franjevački identitet.
- Osnažiti, uz pomoć bratskog dijaloga generalnog ministra, generalne uprave i različitih konferencija

UCLAF-a, praćenje i bratsku animaciju fratara iz različitih jedinica konferencija.

Fra César Kulkamp i fra Joaquín Echeverry, definatori koji prate tri konferencije koje sačinjavaju UCLAF, navode da „Skupština ima velika očekivanja za susretima i uzajamnom animacijom, nakon ograničenja uvjetovanih pandemijom.“

U zajedništvu s cijelom Crkvom i s posljednjim Generalnim Kapitulom, predloženo je da se suočimo s izazovom sinodalnog puta, počevši od slušanja braće iz provincija koje sačinjavaju UCLAF. Željeli bismo ponovno potaknuti izazov prihvaćanja našeg identiteta kao manje braće, pozorni na izazove našeg vremena i kontekste redovničkog i franjevačkog života, te tražiti načine ponovnog oduševljenja i restrukturiranja koji će omogućiti proročki odgovor“.

Poruka generalnog ministra: [Italiano](#) | [Español](#) | [Português](#)

[Kroniku susreta možete pronaći na stranicama Reda.](#)

## Franjevačka obljetnica INAUGURACIJA U GRECCIU SA ŠESTORICOM GENERALNIH MINISTARA FRANJEVAČKE OBITELJI

U nazočnosti šestorice generalnih ministara Franjevačke obitelji, 7. siječnja 2023. svečano je otvorena Franjevačka obljetnica, niz događaja koje franjevačka obitelj organizira kako bi zajednički proslavila 800. obljetnicu preminuća sv. Franje i posljednjih događaja njegova života.

Slavlje, koje je predvodio fra Luciano de Giusti, provincijal Provincije sv. Bonaventure Reda manje braće, održalo se u crkvi svetišta u Grecciu, gdje je, u božićnoj noći 1223. godine Sveti Franjo poželio proslaviti sasvim poseban Božić.

U prvom dijelu slavlja, nakon što je pred oltar svečano položen primjerak Potvrđenog pravila, pročitali su međusobno povezani ulomci Pravila i Oporuke sv. Franje, koji čine zajedničku cjelinu budući da su svi hranjeni jednim velikim evanđeoskim idealom koji je uvijek vodio korake sv. Franje.



OFMcap; Fra Amando Trujillo Cano, TOR; Tibor Kauser, OFS; S. Daisy Kalamparamban, potpredsjednica CFI-TOR.

Slavlje je emitirano, a snimak je dostupan na ovom linku: <https://youtu.be/0t3r28Ay9pg>

### Pet obljetnica podijeljenih u četiri godine

Obljetnica je podijeljena na pet događaja tijekom četiri godine, tijekom kojih će se moći razmatrati i promišljati o Pravilu i Božiću u Grecciu (1223-2023), o daru stigmi (1224-2024), o Pjesmi brata Sunca (1225-2025), i o preminuću Franje Asiškog (1226-2026).

Obljetnice su dio jednog tematskog projekta koji će se postupno i harmonično razvijati prema kronologiji događaja koji se slave. Ključne teme koje su predložene za slavlje Obljetnica bit će obrađivane iz više perspektiva u svakoj proslavi.

One se odnose na teološku dimenziju (naše biti u Kristu), antropološku (naše biti braća i sestre), ekleziološku (naše biti u



Drugi dio slavlja bio je spomen na prvi Božić u Grecciu, kad je sv. Franjo, kako to u Prvom životopisu pripovijeda Toma Čelanski, prvi životopisac asiškog sveca, poželio očima suvremenika prikazati teškoće s kojima se Nazaretska obitelj morala suočiti da bi rodila dijete Isusa.

U posljednjem dijelu slavlja, šest generalnih ministara u pratnji fra Luciana de Giustija, prenijeli su u procesiji kip djeteta Isusa u špilju svetišta.

Na slavlju u Grecciu sudjelovali su: fra Massimo Fusarelli, OFM; fra Carlos Alberto Trovarelli, OFMconv; fra Roberto Genuin,





zajedništvu) i sociološku (naše biti u svijetu).

Proslava Obljetnica postaje zgodna prilika da kao franjevačka obitelj podržimo crkvenu reformu što je papa predvodi u svom pontifikatu.

Osim toga, slavlje Obljetnica nudi poticaje, cilj i svrhu da odlučno usmjerimo pogled prema budućnosti i da karizmatički osnažimo svoj franjevački identitet.

Obljetnica je namijenjena cijeloj franjevačkoj obitelji i svim muškarcima i ženama koji se osjećaju dotaknuti likom Franje Asiškog, njegovim životom i djelom.

Za tu je prigodu franjevačka obitelj preko povjerenstva svojih ureda za komunikaciju napravila službenu web stranicu [www.centenarfrancescani.org](http://www.centenarfrancescani.org) za objavljivanje promišljanja, tema službenih dokumenata i vijesti koje će dati smjernice za zajedničko življenje ovog velikog franjevačkog događaja.

### Put franjevačke obitelji

Obljetnica je namijenjena cijeloj franjevačkoj obitelji i svim muškarcima i ženama koji se osjećaju dotaknuti likom Franje Asiškog, njegovim životom i djelom. Izraz franjevačka obitelj koristi se u širem smislu da bi se označilo sve redovničke zajednice koje se nadahnjuju karizmom svetog Franje. Franjevačka je karizma zapravo stoljećima nadahnjivala muškarce i



žene, kako laike tako i redovnike i redovnice i svećenike koji su tijekom stoljeća formirali različite zajednice. Konferencija franjevačke obitelji sastoji se od šest članova: generalni ministar Reda manje braće (OFM), generalni ministar Reda manje braće konventualaca (OFMConv), generalni ministar Reda manje braće kapucina (OFMCap), generalni ministar Franjevaca trećoredaca (TOR), generalni ministar Franjevačkog svjetovnog reda (OFS), predsjednik/predsjednica Međunarodne franjevačke konferencije braće i sestara Trećeg reda (CFI-TOR).

## SMRT BENEDIKTA XVI

“S bolom vas obavještavam da je papa u miru, Benedikt XVI., preminuo danas u 9:34, u samostanu Mater Ecclesiae u Vatikanu”. Ovim je riječima Matteo Bruni, ravnatelj Vatikanskog tiskovnog ureda, prenio vijest o povratku Benedikta XVI. u Očevu Kuću, koji se dogodio 31. prosinca 2022. godine.

U vijesti objavljenoj na web stranici Reda, fra Massimo je izrazio sućut u ime cijelog Reda:

Red manje braće pridružuje se u tuzi zbog preminuća pape u miru, Benedikta XVI. On je bio dar Crkvi i svijetu, a Red posebno cijeni njegovu bliskost s franjevačkim mjestima i franjevačkom teologijom, prije svega kroz njegovo istraživanje djela sv.

Bonaventure iz Bagnoregia, serafskog doktora. Neka Gospodin primi svog dobrog i vjernog slugu i učini da njegovo dugogodišnje poslanje u službi Božjeg naroda i čovječanstva urodi plodom.



## Blizina pape Benedikta franjevačkoj teologiji i franjevačkim mjestima

„Joseph Ratzinger je još kao mladić produbio teologiju povijesti Svetog Bonaventura jednim novim pristupom“, istaknuo je fra Massimo. „Sv. Bonaventura naglašava povijesni karakter sve-topisamskih rečenica.

Zapravo, život Crkve je poput 'sjemena koje raste tijekom vremena' (Predavanja o šest dana stvaranja). Na sličan način Sveto Pismo se smatra tлом koje rađa klicama (usp. Post 1,11) na višestruk način budući da u duši stvara 'životnu puninu' (Coll. XIV, 1)

'Objektivno gledano, Sveto pismo je svakako potpuno, ali je njegovo značenje u trajnom razvoju koji se događa kroz svu povijest i koji još nije završen'. (J. Ratzinger, sv. Bonaventura, str. 29). Mi danas možemo objasniti mnogo toga što oci još nisu mogli izraziti, jer ono što je za njih još bilo u tami budućnosti, za nas je već dostupna prošlost.

Iz Svetog pisma se, dakle, uvijek razvijaju nove spoznaje. U njemu se, da tako kažemo, nešto još uvijek događa; a to događanje, ta povijest će ići naprijed sve dok ima povijesti. U

Svetom pismu se otkrivaju nova značenja, 'višestruke teorije', koje su poput kapi u beskrajnom oceanu. Budućnost je sadržana u Svetom pismu i može se tumačiti samo ako se poznaje prošlost. Ove 'višestruke teorije', neograničena značenja, su poput sjemenki u voću. Pa tko bi ih onda mogao upoznati sve, ako samo jedno sjeme rađa cijele šume koje, pak, proizvode bezbroj sjemenki? Tako je i sa 'sjemenjem značenja' Svetog pisma koje je 'protjecanjem vremena uključeno u stalni proces rasta' (ibidem).

Unatoč tome, mnogo toga ostaje nejasno. 'To za teologa, tumača Svetog pisma, predstavlja važnu svijest: pokazuje mu da u svom tumačenju ne može zanemariti povijest, ni onu iz prošlosti, ni onu iz budućnosti. Na taj način tumačenje Svetog pisma postaje teologija povijesti, osvjetljavanje prošlosti koja postaje proročanstvo o budućnosti' (ibidem, str. 30).

Prihvatimo ovu uvijek aktualnu lekciju, koja nam pomaže da produbimo iščitavanje naše franjevačke karizme“, zaključuje generalni ministar.

## MISIONARI U SVIJETU

**O**vih dana neka braća našeg Reda pristižu u razne misionarske dijelove svijeta, bilo probno razdoblje ili trajni angažman.

Fra Mario Debattista, iz Provincije Duha Svetoga (Australija), stiže u Afriku, kontinent na kojem je već živio i djelovao.

Dolazi za gvardijana u Fondaciji „Sv. Franje Asiškog“ u Sudan i kao odgojitelj u bratstvu u Jubi, u Južnom Sudanu.

Lijep je to znak raspoloživosti što nam nudi Australaska Provincija, usprkos reduciranosti vlastitih snaga.

To će biti važna prisutnost za mladu Fondaciju i njezin novi početak. Toj

će se misiji uskoro pridružiti još četiri misionara iz Azije.



Dvojica braće su prisutni u Kustodiji Marokanskih Prvomučenika radi stjecanja iskustva i razlučivanja mogućnosti poziva na život među narodom toga kraja, prema našem Pravilu i u duhu naše karizme.

Druga dvojica braće su stigli na Kubu, na probno razdoblje: i ova misija,

povjerena Provinciji iz Sjedinjenih Američkih Država u suradnji s Franjevačkom konferencijom Santa Maria di Guadalupe (Srednja Amerika i Meksiko), započinje iznova kako bi bila evanđeoski kvasac u toj zemlji.

Na koncu, u veljači će biti otvorena nova franjevačka prisutnost u Africi, u Bocvani, zahvaljujući braći iz Provincije Bezgrešnog Začeca u Poljskoj.

Hvala ovoj braći koja su prihvatila suočiti se s misionarskim pozivom i čestitke svoj braći Reda što oživljavaju ovaj misionarski duh i daju kisik našem pozivu.

Siječanj 2023

## IZ FRA MASSIMOVOG PERA



**O**d 23. do 27. siječnja, svi provincijali i kustodi Latinske Amerike okupili su se u San Paolu u Brazilu kako bi na početku ove obljetnice zahvalili Gospodinu za dar našeg franjevačkog poziva, kako bi se osvrnuli na trenutno stanje Reda na tom kontinentu i kako bi pogledali prema budućnosti. I mi braća iz generalnog definitonija također smo sudjelovali i s braćom provincijalima i kustodima podijelili život i poslanje na tom velikom kontinentu. U različitim zemljama u kojim smo prisutni stvarnost je veoma raznolika.

Braća se često suočavaju s važnim prijelomnim fenomenima, kao što su aktualne kulturalne promjene, porivi za većom samosviješću različitih naroda, nejednakost i siromaštvo koje se rađa iz nepravde, migracije, pitanje ekologije s posebnim osvrtom na Amazoniju, profiliranje raznih vjerskih i kršćanskih zajednica koje vide katolike u sasvim novom položaju, gurnute izvan sebe prema obnovljenoj evangelizaciji.

Tu se nailazi na mnoge izazove koji od braće traže da znaju čitati znakove vremena, kako bi prepoznali djela koja mogu preobraziti svijet snagom evanđelja.

Ako se na tom kontinentu govorilo kako je „vrijeme izgubljeno“ za njegov razvoj, u isto vrijeme upravo odavde dolazi poziv na nadu. Poziv da se ne izgubi kontakt s muškarcima i ženama koji svakodnevno žive u različitim si-

tuacijama, često obilježenima nepravdom i siromaštvom i traženjem mira bratskog suživota.

U tom bismo duhu željeli i dalje sudjelovati u rastu Crkve kao gostoljubivog bratstva za mnoge, a time i za različite subjekte civilnog društva s kojima valja surađivati.

U Latinskoj Americi je sam redovnički život pozvan na ponovno promišljanje, u kontaktu sa stvarnošću u slušanju evanđelja, što čini srce franjevačke karizme.

U sinodalnom putu kao Manja Braća u Latinskoj Americi želimo obnoviti svoju viziju stvarnosti u Latinskoj Americi i zagrliti budućnost polazeći od današnjeg franjevačkog identiteta, ne kako bismo ponavljali sheme iz prošlosti, nego kako bismo hrabro i strastveno gledali u budućnost koja je već započela.

## ČASNA MARIA MARGHERITA DIOMIRA OD UTJELOVLJENE RIJEČI

**N**a audijenciji 19. siječnja 2023. papa je ovlastio njegovu eminenenciju kardinala Marcella Semerara, prefekta Dikasterija za kauze svetaca da objavi dekret o herojskim vrlinama služ-



benice Božje Marije Margherite Diomire od Utjelovljene Riječi, redovnice sestara Stabilitate nella Carità del Buon Pastore, rođene u Firenzuli (biskupija Firenca, Italija) 26. travnja 1651., a preminule u Firenci 17. prosinca 1677.

Časna Marija Margherita Diomira od Utjelovljene Riječi je bila mlada mističarka koja se posvetila iza zidina samostana od Milosti, ustanovljenog u Firenci od svećenika Vittoria dell'Ancisa, 1589. godine. Tu su redovnice, zvane „Stabilite“ živjele u kontemplaciji i u službi s mladim ženama. Praksom duhovnih vježbi sv. Ignacija naučila je meditirati otajstvo Utjelovljenja koje je postalo središtem njezina duhovnog života.

Kroz razmatranje o silasku Sina Božjeg u ljudsko obličje iznimno je zavoljela poniznost, vrlinu koja joj je omogućila neprestano zajedništvo s Bogom. Iako je živjela u klauzuri, sudjelovala je u poslanju Crkve prinoseći svoju molitvu i patnju za spasenje svih, za društvo i za svetost svećenika.

Oboljevši od tuberkuloze, ponudila je sebe kao žrtvu iz ljubavi prema Gospodinu i s tim je osjećajem preminula na glasu svetosti 17. prosinca 1677, sa samo 26 godina. Kauza za njezinu beatifikaciju, započeta 1704., povjerena je 1885. generalnom postulatoru fra Bernardinu da Grotte di Castro, a danas je, nakon dugog puta, stigla do promicanja njezinih herojskih kreposti.



## POSJET GENERALNOG MINISTRA LITVI



Od 2. do 5. siječnja generalni je ministar fra Massimo Fusarelli, u pratnji generalnog definitora anglofone konferencije, fra Jimmya Zammita, posjetio Provinciju u Litvi. Bila su to četiri dana puna susreta, promišljanja i razgovora u jednoj zemlji u kojoj su fratri prisutni od 13. stoljeća, već nakon smrti sv. Franje. Sa svojim usponima i padovima, ta je prisutnost rasla i ukorijenila se u ovoj zemlji. S dolaskom Sovjetskog Saveza službena nazočnost je bila završena, a mnogi fratri su bili prisiljeni otići u misije u inozemstvo, dok su drugi ostali u domovini u tajnosti.

Godine 1991. započinje ponovna uspostava Provincije, koja danas broji 36 fratara i dvojicu novaka, raspoređenih u šest kuća. Fratri djeluju u župama, u svetištu na Brdu Križeva, u pastoralu mladih i zvanja, u službi karitasa i u medijima.

Od događaja valja istaknuti susret s klarisama samostana Kretinga, ustanovljenog prije 25 godina od samostana iz Mantove (Italija); susret s mjesnim bratstvom u Klapeidi

i posjet onkološkoj bolnici u kojoj fratri pružaju duhovnu skrb i zajedno s laicima nude liječenje, pomoć i smještaj za bolesnike i njihove obitelji; susret s provincijskim vikarom; susret s određenim predstavnicima vlasti; susret s apostolskim nuncijem i sestrama Bernardinkama.

Poseban je bilo posjet Brdu Križeva, veoma važnom mjestu za litvansku vjeru i pobožnost. Svravnjen sa zemljom nekoliko puta za vrijeme komunizma, uvijek se iznova rađao te do danas predstavlja orijentir za cijelu zajednicu.

Ovdje je fra Massimo postavio jedan križ u spomen svoga posjeta, poprativši ga molitvama za svu braću Reda i za franjevačku obitelj. Uz brdo se uzdiže franjevački samostan, slično kao na La Verni.

Fra Massimo i fra Jimmy su posjetili Provinciju kako bi pratili i podržali njezin put obnove kroz važne odluke koje je potrebno donijeti u ovom vremenu.

### Pokojna braća\*

- 22-01-2023: Fr. Swamy Dayananad - Provincija svetog Tome Apostola, Indija
- 14-01-2023: Fr. Francisco van der Poel - Provincija Svetog Križa, Brazil
- 09-01-2023: Fr. Marijan (Mate) Mandac - Provincija sv. Jeronima u Dalmaciji, Hrvatska
- 05-01-2023: Fr. Peter O'Grady - Provincija Hibernia, Irska
- 04-01-2023: Fr. Frederico Zillner - Provincija Nossa Senhora da Assunção do Maranhão e Piauí, Brazil

\* Informacije dobivene od Glavnog tajništva: [secgen@ofm.org](mailto:secgen@ofm.org)



## SLAVITI PRAVILO 1223-2023

Pravilo se sastoji u „opsluživanju svetog evanđelja Gospodina našega Isusa Krista“ (Potvrđeno pravilo 1,1, FI 190).

### Cilj

ljubiti i sve bolje poznavati pravilo koje smo zavjetovali.

### Aktivnosti

- Ustvrditi koje mjesto u našem životu zauzimaju evanđelje i Pravilo koje smo zavjetovali.
- Koristiti odlomke našega Pravila za obogaćivanje molitvenog života.
- Suočavati se konstantno s našim Pravilom, tako da ono osvjetljava naše osobno i bratsko razlučivanje.

„Jer ako majka hrani i ljubi sina svoga tjelesnoga, koliko više mora netko ljubiti i hraniti brata svoga duhovnoga?“ (Potvrđeno pravilo 6,8, FI 193).

## RADIO VATIKAN INTERVJU I RAO GENERALNOG MINISTRA

Radio Vatikan je napravio intervju s fra Massimom Fusarelijem. Intervju je emitiran 23. siječnja u rubrici „Papin prozor“.

Cijeli intervju je dostupan na ovoj poveznici youtube kanala Reda: <https://youtu.be/sM16u2sS9DI>

Tijekom intervjua, general se osvrnuo na neka važna i aktualna pitanja iz svijeta i Reda:

### Ukrajina

Doživio sam da je to jedan snažan i ukorijenjen narod, koji ima svoje uporište i u vjeri. U centru za smještaj djece i ratne siročadi dali su mi crteže, neobično pune boja. Pune svjetla. Među pričama koje još uvijek nosim u sebi, vidio sam jednu staricu skupljenu pod svojom dekićom, sjedi na zemlji. Nije imala ništa oko sebe, samo jednu najlonsku vrećicu i kavez s malom papigom koju je ponijela sa sobom iz sela.

### Osamstota obljetnica

Ova obljetnica prati posljednje Franjine godine koje kulminiraju u stigmama. Tih godina raste napetost između početnog ideala i prilagodbe rastućeg bratstva novoj stvarnosti. Sam Franjo se borio i iskusio tu napetost, koja svoj vrhunac doživljava u konačnom odobrenju Pravila. Stoga činimo ovo prisjećanje na posljednje Franjine godine.



### Franjevačka karizma

Željeli bismo produbiti svoj identitet. Dolazim iz Angole i tamo već planiraju poduhvate i inicijative kako bi se upoznao bolje svetog Franju ovih godina, s djecom, u školama i s katekumenima koji se tek približavaju vjeri.